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 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 Excelحساب صافي الراتة في ترنامج ال  1.2

 ػ١ٍٗ رؾظٍْٛ اٌزٞ اٌشارت ثبؽزغبة ٘بِبْ ِشوجبْ ّ٘ب ٚاٌظبفٟ لاعّبٌٟ

 ِغ ػ١ٍٗ الارفبق رُ اٌزٞ اٌّجٍغ ِغًّ ٘ٛ اعّٗ، ِضً الاعّبٌٟ،. شٙش ثىً

 .ػ١ٍّبً ػ١ٍٗ رؾظٍْٛ اٌزٞ اٌّجٍغ فٙٛ اٌظبفٟ أِب اٌؼًّ طبؽت

 اٌشارت أٞ ػ١ٍٙب الارفبق رُ اٌزٟ اٌّشوجبد وً ٠شًّ الاعّبٌٟ اٌشارت

 .رٌه اٌٝ ِٚب الاػبف١خ اٌغبػبد اٌّٛاطلاد، ثذي الأعبعٟ،

 ٠زُ اْ ثؼذ اٌؼبًِ ػ١ٍٗ ٠ؾظً اٌزٞ اٌّجٍغ ٘ٛ ثبٌّمبثً، اٌظبفٟ، اٌشارت

 دفؼٙب ػٓ الاِزٕبع ٠ّىٓ لا ٚاٌزٟ اٌمبْٔٛ ثٙب ٠ٍضَ اٌزٟ اٌّجبٌغ وً الزـبع

 دائّبً ٠ىْٛ اٌؼبًِ ػ١ٍٗ ٠ؾظً اٌزٞ إٌٙبئٟ فبٌّجٍغ ٌٙزا. اعجبس٠خ ثظفزٙب

 .اٌؼًّ طبؽت ِغ ػ١ٍٗ الارفبق رُ اٌزٞ اٌّجٍغ ِٓ ألً

 الاجثارية الاقتطاعات

 ػش٠جخ ٟٚ٘ اٌذخً، ِٓ ٔٛع وً ػٍٝ رفشع اٌزٟ: اٌذخً ػش٠جخ

 .اٌشارت ؽغُ اسرفغ وٍّب ٠شرفغ اٌؼش٠جخ ؽغُ اْ ثّؼٕٝ رظبػذ٠خ

( ػبَ 18 فٛق) اٌجبٌغ١ٓ اٌذٚي اٌّزمذِخ ِٛاؿٕٟ وً: اٌٛؿٕٟ اٌزأ١ِٓ

 ِٓ ٚرٌه ٠زمبػٛٔٗ، اٌزٞ ٌٍشارت ٔغجٟ ثشىً ٚؿٕٟ رأ١ِٓ ثذفغ ِـبٌجْٛ

 اٌزأ١ِٓ ِؤعغخ لجً ِٓ ٌُٙ رمذَ اٌزٟ اٌّخزٍفخ اٌّخظظبد ر٠ًّٛ أعً

 .ٚاٌخ الاٚلاد ِخظظبد اٌٛلادح، اعبصح اٌّشع، ثؾبٌخ اٌٛؿٕٟ

 ػلاط ػٍٝ ثبٌؾظٛي اٌؾك فٟ اٌذٚي اٌّزمذِخ ِٛاؿٓ ٌىً: اٌظؾخ رأ١ِٓ

 رأ١ِٓ ثذفغ شخض وً ٠ٍضَ فبٌمبْٔٛ ٌٙزا اٌّشػٝ ثظٕذٚق ٚػؼ٠ٛخ ؿجٟ

 .اٌخذِبد ٘زٖ ػٍٝ ٠ؾظً ٌىٟ ٌشارجٗ ٔغجٟ ثشىً طؾخ

 اٌّبي ثزٛف١ش شخض وً ٠ٍضَ ٔظبَ ٘ٛ اٌزمبػذ طٕذٚق: اٌزمبػذ طٕذٚق

 اٌّخظظخ اٌشٙش٠خ اٌذفؼبد ثّغبػذح. ٌٍزمبػذ ف١ٗ ٠خشط اٌزٞ ١ٌٍَٛ

 ٠زمبػذ اْ ثؼذ شٙشٞ ِجٍغ ػٍٝ اٌؾظٛي اٌؼبًِ ٠غزـ١غ اٌزمبػذ، ٌظٕذٚق

 ِخظظبد. ػٍّٗ عٕٛاد خلاي ػ١ٍٗ ؽظً اٌزٞ اٌشارت ػٓ ثٗ ٠غزؼ١غ

 .الأخشٜ ٟ٘ اٌشارت ؽغُ ؽغت ٚرؾذد ٔغج١خ اٌزمبػذ

 ِجبٌغ أ٠ؼبً اٌشارت ِٓ رمزـغ الاعجبس٠خ، الالزـبػبد ٘زٖ اٌٝ ثبلإػبفخ

 ث١ٓ ػ١ٍٙب الارفبق رُ ِجبٌغ اٚ الاعزىّبي وظٕذٚق اٌّخزٍفخ ٌٍظٕبد٠ك



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 ِٓ اٌؼبًِ ػ١ٍٙب ٠ؾظً اٌزٟ اٌمشٚع ٠شًّ ثّب اٌؼًّ ٚطبؽت اٌؼبًِ

 .اٌشارت ؽغبة ػٍٝ اٌؼًّ ِىبْ

 اٌشٙشٞ، اٌشارت ثظه رظٙش اْ ٠غت ٚاٌّجبٌغ الالزـبػبد ٘زٖ وً

 طبؽت وْٛ ِٚٓ اٌجٕٛد طؾخ ِٓ ٌٍزأوذ اٌظه ثّؼب٠ٕخ اٌؼبًِ ٠ٚٛطٝ

 ثؾبي. الأخشٜ ِغزؾمبرٗ ٠ٚؾزشَ ثبعّٗ اٌلاصِخ اٌؼشائت ٠ذفغ اٌؼًّ

 ٌّغزشبس اٌزٛعٗ ثإِىبٔىُ ع١ٍُ، ثشىً ٠ؾزغت لا اٌشارت ثأْ شؼشرُ

 اٌغّؼ١بد لاؽذٜ اٚ اٌؼًّ ثمٛا١ٔٓ ِخزض ِؾبِٟ ؽغبثبد، ِذلك ػش٠جخ،

 .سِضٞ ِجٍغ ِمبثً اٚ ثبٌّغبْ خذِبرٙب رمذَ ٚاٌزٟ اٌؼّبي ثؾمٛق رؼٕٝ اٌزٟ

 670.000: ارا وبْ اٌشارت اٌىٍٟ ٌٍّٛظف )ػّبس عٍّبْ (  مثال تطثيقي

% ٚ وبْ اعزمـبع  5د.ع ٚ وبٔذ الاعزمـبػبد ٌٍؼّبْ الاعزّبػٟ ٟ٘ 

 Excel % ، اؽغت طبفٟ اٌشارت ثبعزؼّبي ثشٔبِظ اي 10اٌزمبػذ 

 ِٚٓ صُ ٠زُ ًِء ِؼٍِٛبد Excelاٌغٛاة : رفزؼ ٚسلخ عذ٠ذح ٌجشٔبِظ اي 

 2.1اٌّٛظف وّب فٟ اٌشىً 

 Excel: اِلاء اٌج١بٔبد ٌؾغبة طبفٟ اٌشارت فٟ ٚسلخ ػًّ  2.1شىً 

ثؼذ٘ب ٠زُ ؿشػ اٌم١ّخ اٌى١ٍخ ٌٍشارت ِٓ ل١ّخ اٌؼّبْ الاعزّبػٟ ٚ اٌزمبػذ، 

ٚثّب اْ اٌزمبػذ ٚ اٌؼّبْ الاعزّبػٟ ّ٘ب ل١ُ ِئ٠ٛخ ف١زُ ػشة اٌشارت 

 2.2ٚوّب فٟ اٌشىً اٌىٍٟ ثٙزٖ اٌم١ُ لا٠غبد ٔغجخ الاعزمـبع ِٓ اٌشارت 

 زمبػذ اٌّغزمـؼبد ِٓ اٌشارت٠ٛػؼ و١ف١خ اؽزغبة ل١ُ اٌؼّبْ الاعزّبػٟ ٚ اٌ 2.2شىً 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

٠زُ ؽغبة طبفٟ اٌشارت ثبلاػزّبد ػٍٝ اٌّؼبدٌخ الار١خ اٌّٛػؾخ ثبٌشىً 

 2.2سلُ 

 Excel: ؽغبة طبفٟ اٌشارت فٟ ٚسلخ ػًّ  2.2شىً 

 Excelحساب العناصر المحاسثية )الميزانية( في ترنامج ال  1.1

ار  ٚاٌمـبع اٌخبص اٌذٌٚخرؼزجش ا١ٌّضا١ٔخ ِٓ اُ٘ اٌّفبطً اٌّب١ٌخ فٟ ؽ١بح 

ػٍٝ ِذٜ عٕخ ِب١ٌخ وبٍِخ. اٚ ٌٍّؤعغخ أٙب رؾذد اٌغ١بعخ اٌّب١ٌخ ٌٍذٌٚخ 

ٚرؼذ ا١ٌّضا١ٔخ اٌؼبِخ اُ٘ ِفظً الزظبدٞ ٠ؾذد اٌغ١بعخ اٌّب١ٌخ ٌٍجلاد ؽ١ش 

اْ ٌىً ثلاد عمفب ِؼ١ٕب رؼذ ػٍٝ اعبعٗ ا١ٌّضا١ٔخ اٌٛؿ١ٕخ. رزىْٛ ا١ٌّضا١ٔخ 

 ذداْ شىً ٚ ١٘ى١ٍخ ا١ٌّضا١ٔخ ٚ ّ٘ب : ِٓ ػٕظش٠ٓ اعبع١١ٓ ٠ؾ

اٌّٛعٛداد : ٚرغّٝ ثبٌغبٔت اٌّذ٠ٓ، ٟٚ٘ وً اٌّّزٍىبد اٌّٛعٛدح -1

فؼ١ٍب ٚ اٌزبثؼخ ٌٍذٌٚخ اٚ ٌٍششوخ اٚ ٌٍّؤعغخ ِضً الاساػٟ ٚ اٌّجبٟٔ ٚ 

 ٚالاصبس . 

اٌّـٍٛثبد : ٟٚ٘ وً اٌٍٛاصَ اٌزٟ رغزٍضَ اٌظشف ِٓ لجً اٌذٌٚخ اٚ -2

اٌّؤعغخ اٚ اٌششوخ ٚرغّٝ ثبٌغبٔت اٌذائٓ. ِضبي ػٍٝ رٌه ِخظظبد 

اٌظشف ٚ اٌظشف١بد اٌؼبِخ ٚ اٌخبطخ ٚ اٌمشٚع ٚ رأ١ِٕبد ٚ الاعٛس ٚ 

 الاسثبػ ٚ اٌخغبئش . 

عٛدح )اٌم١ُ( ِٓ ا٠غبد اعّبٌٟ اٌّٛعٛداد ٠زُ عشد اٌّؾز٠ٛبد اٌّٛ

ٚوزٌه ٔفظ اٌؼ١ٍّخ  Excelٌٍّٛعٛداد ِٚٓ صُ عّؼٙب س٠بػ١ب ثجشٔبِظ اي

 فٟ ا٠غبد اٌّـٍٛثبد . 

رىْٛ ا١ٌّضا١ٔخ ٌٍششوبد اٚ اٌّؤعغبد اٚ اٌذٚي فٟ ٔٙب٠خ اخش ٠َٛ فٟ 

 اٌغٕخ ا١ٌّلاد٠خ 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 31/12/2017ِضبي : 

 31/12/2016: اعشد ششوخ اٌغلاَ وشفب ٌٍؾغبثبد فٟ ٠َٛ مثال تطثيقي

 ٚوبٔذ إٌز١غخ وّب فٟ اٌغذٚي ادٔبٖ ِغؼشح ثٛؽذح ثب١ٌٍّْٛ اٌؼشالٟ : 

 اٌّـٍٛثبد 2016 اٌّٛعٛداد 2016

 سأط اٌّبي 5.000 اساػٟ 1.500

 اؽز١بؿٟ ػبَ 80 ِجبٟٔ 950

 اسثبػ ٚ خغبئش 3.500 اٌلاد ٚ ِؼذاد 600

 ا٘لان اٌّجبٟٔ 500 اصبس ِىزجٟ 90

 ا٘لان اٌلاد 40 ِخضٚٔبد 70

 لشع اٌجٕه اٌظٕبػٟ 860 ٔمذ٠خ ثبٌظٕذٚق 1.200

 اعٛس ِغزؾمخ 50 ِظشٚفبد رأع١ظ 400

ثٕه ػٍّخ اعٕج١خ  200

)ٔمذ٠خ ثبٌظٕذٚق ٚ 

 اٌجٕٛن(

 فٛائذ اعٛس  90

 

اٚعذ اعّبٌٟ اٌّٛعٛداد ٚ اٌّـٍٛثبد ثبعزؼّبي ٚسلخ اٌؼًّ فٟ ثشٔبِظ 

Excel ؟ 

 صُ ّٔلأ ٚسلخ اٌؼًّ وبلأرٟ :  Excelاٌغٛاة: ٔفزؼ ٍِف اي

 

 Excelا١ٌّضا١ٔخ داخً ثشٔبِظ اي 2.3شىً 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

ٚ ؽغت   SUMثؼذ٘ب ٔغّغ وبفخ ؽمٛي اٌّٛعٛداد ػجش ا٠ؼبص اٌغّغ 

 اسلبَ اٌؾمٛي وّب فٟ اٌّؼبدٌخ الار١خ : 

=SUM(A2:A9) 

 فزظٙش إٌز١غخ وبلارٟ: 

 اٌّؼبدلادِغ ؽغبة  Excelا١ٌّضا١ٔخ داخً ثشٔبِظ اي 2.4شىً 

 فزظٙش ٌٕب ثؼذ ا٠غبد اٌّٛعٛداد ٚ اٌّـٍٛثبد ٚسلخ اٌؼًّ ٚ وبلارٟ : 

 

 ثؼذ ؽغبة إٌٛارظ  Excelا١ٌّضا١ٔخ داخً ثشٔبِظ اي 2.5شىً 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 Excelحساب الأرتاح و الخسائر في ترنامج ال  1.2

٠ؼشف اٌشثؼ ػٍٝ أٗ اٌم١ّخ اٌّب١ٌخ اٌّزجم١خ ِٓ ػ١ٍّخ خظُ عؼش اٌجؼبػخ 

 ِٓ رىٍفزٙب اٞ اْ 

 رىٍفخ اٌجؼبػخ  –اٌشثؼ = عؼش اٌج١غ 

ٚ اٌخغبسح ٟ٘ اٌفشق )ل١ّخ ثبٌغبٌت( ث١ٓ عؼش اٌج١غ ٚ عؼش اٌزىٍفخ ٚ ػبدح 

 ِبرىْٛ عؼش اٌج١غ )الً( ِٓ عؼش اٌزىٍفخ فزغجت اٌخغبسح 

اٌششؿ١خ اٌزٟ عزؾذد ِب ارا وبْ سثؼ اَ  IFك عٕغزخذَ داٌخ فٟ ٘زا اٌزـج١

 خغبسح 

اٌىشف اٌشٙشٞ ٌٍغٍغ الار١خ  اعٙضح اٌىزش١ٔٚخ: وبْ ٌششوخ مثال تطثيقي

 : ِغؼشح ثبٌذٚلاس

 عؼش اٌزىٍفخ  عؼش اٌج١غ اٌغٍؼخ

 400 600 ِٛثب٠ً

 750 900 شبشخ

 60 40 عبػخ

 180 200 ؿبثؼخ

 

 ٚوبٔذ و١ّخ اٌجؼبػخ اٌّجبػخ ٟ٘ : 

 ؿبثؼخ .  30عبػخ،  80شبشخ،  20ِٛثب٠ً ،  50

اؽغت اعّبٌٟ اٌشثؼ ٚ اٌخغبسح ٌىً ثؼبػخ؟ صُ اؽغت اعّبٌٟ اٌشثؼ 

 اٌؼبَ؟ 

 ٔمَٛ ثٍّٟء اٌّؼٍِٛبد اػلاٖ ٚ وبلارٟ :  Excelعٛاة: ثؼذ فزؼ ثشٔبِظ 

 
 Excelاٌشثؼ ٚ اٌخغبئش ٚ رظ١ُّ اٌٛاعٙبد فٟ ثشٔبِظ  2.6شىً 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

اٌششؿ١خ ٚ اٌزٟ ػٕذ رؾمك ششؽ ِؼ١ٓ رمَٛ ثؼًّ  if عٛف ٔزؼبًِ ٘زٖ اٌّشح ِغ اي

اٌششؿ١خ ٠غت اْ ٔزجغ ا١ٌٙى١ٍخ  ifػٕذِب رش٠ذ رـج١ك  Excelِؼ١ٓ . فٟ ثشٔبِظ اي

 الار١خ : 

 

= if (condition, "true", "false") 

 

 بٔبد اٌغؤاي ٚ وبلارٟ : ٔمَٛ ثبِلاء ث١

 
  Excelٍِٟء ث١بٔبد ثشٔبِظ  2.6شىً  

 ثؼذ٘ب ٔمَٛ ثب٠غبد ل١ّخ اٌشثؼ ٚ اٌخغبسح ٌٍغٍؼخ اٌٛاؽذح ٚوبلارٟ : 

 عؼش اٌزىٍفخ . ٚوّب ِٛػؼ ثبٌشىً ادٔبٖ  –اٌشثؼ / اٌخغبسح  = عؼش اٌج١غ 

 
  Excelا٠غبد ِمبد٠ش اٌشثؼ ٚ اٌخغبئش فٟ ثشٔبِظ  2.6شىً  

 

 اٌششؿ١خ وّب ِٛػؼ ثبٌشىً اٌزبٌٟ  ifالاْ ٔمَٛ ثبدخبي 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 

 

  Excelاٌششؿ١خ فٟ ثشٔبِظ  ifاعزخذاَ  2.7شىً  

ثؼذ٘ب ٠زُ عؾت اٌخ١ٍخ ٚافلارٙب ٌىٟ رىْٛ إٌز١غخ ػٍٝ وً اٌخلا٠ب. اِب 

اعّبٌٟ اٌشثؼ اٚ اٌخغبسح ف١زُ ا٠غبدٖ ػٓ ؿش٠ك ػشة وً عٍؼخ ثؼذد٘ب ٚ 

 وّب ِٛػؼ ثبٌشىً الارٟ . 

 

  Excelا٠غبد اٌشثؼ ٚ اٌخغبسح فٟ ثشٔبِظ  2.8شىً  

 

 Excelترنامج ال  الخصم التجاريحساب  1.3

٘ٛ خظُ ِٓ ل١ّخ اٌجؼبػخ اٌّشاد ششائٙب ؽ١ش أٙب رجبع ثم١ّخ الً ِٓ 

اٌغؼش اٌّؼشٚع فٟ ؽبٌخ اْ اٌّشزشٞ اشزشٜ و١ّخ اوجش اٚ وبٔذ 

اٌجؼبػخ ِىذعخ فٟ اٌّخبصْ . ٚرىْٛ ٔغجخ اٌخظُ ِٓ اٌجؼبئغ ٔغجخ 

 %( ِٓ ل١ّخ اٌجؼبػخ الاط١ٍخ . 2ِئ٠ٛخ )ِضبي : 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

ثؼ١ٍّخ اٌؼشة اٌش٠بػٟ ِغ ل١ّخ  ٠Excelزُ اٌزؼبًِ ِؼٙب فٟ ثشٔبِظ اي 

اٌجؼبػخ ٌىٟ ٔغزخشط ل١ّخ اٌخظُ. ٌىٟ ٔغزخشط عؼش اٌجؼبػخ ثؼذ 

اٌخظُ ٔـشػ ل١ّخ اٌجؼبػخ ِٓ ل١ّخ اٌخظُ اٌزغبسٞ اٌزٞ رُ اعزخشاعٗ 

 ِٓ إٌغجخ اٌّئ٠ٛخ . 

 : ارا وبْ ٌذ٠ه اٌغذٚي الارٟ : مثال تطثيقي

 اٌخظُ اْ ٚعذ اٌغؼش اٌّؼشٚع  اٌّبدح

  دٚلاس 7 ص٠ذ ؿؼبَ

ِغؾٛق غغ١ً 

 اِش٠ىٟ 

 %1خظُ  دٚلاس  3

 %1خظُ  دٚلاس  5 ِغؾٛق غغ١ً اٚسثٟ 

  %1خظُ  دٚلاس 2 ِششٚثبد غبص٠خ 

  دٚلاس 5 ِؼغٕبد

 اؽغت ل١ّخ اٌخظُ اٌزغبسٞ ٌىً اٌجؼبئغ فٟ ؽبي ٚعٛدٖ ؟ 

ٚٔذخً اٌج١بٔبد  Excelاٌغٛاة : ٔخـؾ ٚسلخ اٌؼًّ فٟ ثشٔبِظ اي 

 ٚوّب٠ٍٟ : 

 
  Excelفٟ ثشٔبِظ  اِلاء ث١بٔبد اٌخظُ اٌزغبسٞ 2.9شىً  

ثؼذ٘ب ٠زُ اؽزغبة ل١ّخ اٌخظُ اٌزغبسٞ ػٍٝ وً ثؼبػخ ٚوّب ِٛػؼ 

 ثبٌشىً الارٟ :



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 Excelترنامج ال احتساب الغياتات في  1.4

اْ ػ١ٍّخ اؽزغبة اٌغ١بثبد ٟ٘ ػ١ٍّخ اعزمىبع ِٓ اٌشٚارت ٔز١غخ اٌزغ١ت 

ػٓ اٌذٚاَ اٌشعّٟ اٌزٞ رٕظّٗ ِؤعغخ اٚ ٚصاسح اٚ ششوخ ٚؽ١ش اْ ٔغجخ 

اٌغ١بثبد رخزٍف ِٓ ششوخ اٌٝ اخشٜ ؽغت اعزمـبػٙب ٚ ؽ١ش اْ اٌغ١بثبد 

ٟ٘ ٔغجخ اعزمـبع ِٓ اٌشارت اٌشٙشٞ ٌٍّٛظف١ٓ ٚرىْٛ ٔغت ِخزٍفخ 

 اٌّؤعغخ .  ؽغت
 

: ارا وبْ سارت اؽذ اٌّٛظف١ٓ فٟ ششوخ إٌّزٛعبد اٌغٍذ٠خ ٘ٛ مثال تطثيقي

ا٠بَ ػٍّب اْ ٔغجخ اعزمـبع  3د.ع ٚلذ غبة اٌّٛظف اٌّزوٛس  1.200.000

% ِٓ اٌشارت. اؽغت ل١ّخ الاعزمـبػبد ِٓ اٌشارت صُ  1وً ٠َٛ ٘ٛ 

 اؽغت ل١ّخ اٌشارت ثؼذ الاعزمـبػبد؟ 

 ٍّٟٚٔء اٌج١بٔبد ؽغت اٌغؤاي اٌّؼـٝ .  Excelاٌغٛاة: ٔفزؼ ٚسلخ ػًّ 

 

 
  Excelاِلاء ث١بٔبد اٌغ١بثبد فٟ ثشٔبِظ  2.10شىً  

ثؼذ٘ب ٔؾغت ل١ّخ اعزمـبع ا١ٌَٛ اٌٛاؽذ ِغ ل١ّخ الاعزمـبع ٌىً الا٠بَ اٌزٟ 

 ا٠بَ  3غبثٙب اٌّٛظف ٚ اٌزٟ ٟ٘ 

 ل١ّخ اعزمـبع وً الا٠بَ = ل١ّخ اعزمـبع ا١ٌَٛ اٌٛاؽذ * ػذد الا٠بَ 

 ٚوّب ِٛػؼ ثبٌشىً ادٔبٖ 

 
 



 اٌزـج١مبد اٌّؾبعج١خ فٟ اٌؾبعٛة 

 اٌؼ١ٍّبد اٌّؾبعج١خ:  اٌضبٟٔاٌفظً 

 

 ٠زُ ا٠غبد ل١ّخ اٌشارت ثؼذ الاعزمـبع وّب فٟ اٌشىً ادٔبٖ  
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 تطبيقات محاسبية باستخدام برنامج اكسل
يمكف استخداـ برنامج اكسؿ لتنفيذ العديد مف الاعماؿ المحاسبية كذلؾ لما يتضمنو برنامج اكسؿ مف معادلات 

 :تيامو في العمؿ المحاسبي ككما يأكصيغ يمكف استخد
  عمميات الحسابيةالصيغ  :اولً 

حتكم ستخدـ الحاسبة في إجراء العمميات الحسابية البسيطة كالمعقدة. فيك يكما ت   يمكنؾ استخداـ اكسؿ تمامان 
الخاصة بمختمؼ المجالات يمكنؾ استخداميا لإجراء العمميات الحسابية المطكلة  عمى مجمكعة كاسعة مف الدكاؿ

 في كقت قصير.
دكاؿ كالأرقاـ. يجب أف تبدأ أم صيغة بعلبمة الك  ىي عبارة عف مجمكعة مف المعاملبتالصيغ في اكسؿ 

 يساكم )=(، كسيتكضح المفيكـ أكثر عف طريؽ الأمثمة في الفقرات التالية.
  2012تي بيانات مستخرجة مف سجلبت احدل الشركات التجارية لشير نيساف فيما يأ (:1مثال )

كمية  السمعة
 المشتريات

كمية مخزون 
 اول المدة

كمية مخزون 
 اخر المدة

سعر 
 الشراء

سعر 
 البيع

 270 180 200 100 400 ا
 300 220 120 150 450 ب
 200 120 150 140 620 جػ
 210 150 140 170 720 د
 320 240 160 160 850 ق
 350 300 170 200 900 ك
 310 250 200 100 750 ز

 كمفة المبيعات كايراد المبيعات كمجمؿ الربح المتحقؽ مف كؿ سمعةالمبيعات ك كمية حساب  :المطموب
 ؟كبالاجمالي

 
 :ملاحظات

 كمية مخزكف اخر المدة   -. كمية المبيعات = كمية مخزكف اكؿ المدة + كمية المشتريات 1
 سعر الشراء× كمفة المبيعات لكؿ سمعة = كمية المبيعات  .2
 سعر البيع× = كمية المبيعات  ايراد المبيعات لكؿ سمعة .3
 كمفة المبيعات لكؿ سمعة -مجمؿ الربح لكؿ سمعة = ايراد المبيعات لكؿ سمعة  .4
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 الحل:

 الجدكؿ عمى كرقة اكسؿنقكـ بتصميـ 
 

 A B C D E F G H I J 

كمية مخزون  كمية المشتريات السمعة 1
 اول المدة

كمية مخزون 
 اخر المدة

سعر 
 الشراء

سعر 
 مجمل الربح ايراد المبيعات كمفة المبيعات كمية المبيعات البيع

 C2+B2-D2 =G2*E2 =G2*F2 =H2-i2= 270 180 200 100 400 أ 2
 C3+B3-D3 =G3*E3 =G3*F3 =H3-i3= 300 220 120 150 450 ب 3
 ػػػػػػ ػػػػػػ ػػػػػػ ػػ 200 120 150 140 620 جػ 4

 ػ ػ ػ ػ ػ ػ ػ ػ 210 150 140 170 720 د 5

 ػػػػػػ ػػػػػػ ػػػػػػ ػػػػػػ 320 240 160 160 850 ق 6

 ػ ػ ػ ػ ػ ػ ػ ػ 350 300 170 200 900 ك 7

 ػػػػػػ ػػػػػػ ػػػػػػ ػػػػػػ 310 250 200 100 750 ز 8

 sum(b2:b8) =sum(c2:c8) =sum(d2:d8)   =sum(G2:G8) =sum(H2:H8) =sum(I2:I8) =sum(J2:J8)= المجمكع 9
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 باستخدام برنامج اكسل حساب الأجور والرواتب
 2014فيما يأتي بيانات عف أجكر العماؿ في احدل الشركات لشير نيساف  :(2مثال )

 تي:جكر الشيرية لمعماؿ اذا عممت مايأاكسؿ لعمؿ منظكمة لحساب الااستخدـ برنامج  المطموب:
 .ساعات 8عدد ساعات العمؿ اليكمية . 1
 تحؽ العامؿ اجر عف أياـ الاجازات كالعطؿ الرسمية.يس لا. 2
 .% مف اجر ساعة العمؿ الاعتيادم150اجر ساعة العمؿ الإضافي تحتسب بنسبة . 3

 
 2014 آيار: فيما يأتي بيانات عن أجور العمال في احدى الشركات لشير (3مثال )

 تي:ة لحساب الاجكر الشيرية لمعماؿ اذا عممت مايأاكسؿ لعمؿ منظكماستخدـ برنامج  المطموب:
 .ساعات 8عدد ساعات العمؿ اليكمية . 1
 ي أياـ الاجازات كالعطؿ الرسمية.% مف معدؿ اجره اليكمي ف50يستحؽ العامؿ . 2
 .% مف اجر ساعة العمؿ الاعتيادم200اجر ساعة العمؿ الإضافي تحتسب بنسبة . 3

 ساعات العمل الضافية ايام الغياب ايام الجازات أيام العطل الرسمية معدل اجر الساعة السم
 10 0 2 6 4000 محمد
 16 2 1 6 5000 خميؿ
 20 0 3 6 4500 عمر
 17 1 1 6 5000 سالـ

 ساعات العمل الضافية ايام الغياب ايام الجازات أيام العطل الرسمية معدل اجر الساعة السم
 15 1 2 5 2500 احمد
 12 0 1 5 3000 جميؿ
 15 2 0 5 2000 خالد
 20 1 0 5 2500 حسف
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 (:2مثال )حل 
 .نقكـ بتصميـ الجدكؿ عمى كرقة اكسؿ .1
 .أياـ الاجازات كالعطؿ الرسمية كالغياب( –مؿ الفعمي = عدد أياـ الشير عنقكـ بحساب اياـ العمؿ الفعمي في عمكد خاص )أياـ ال .2
اليكمية ساعات العمؿ  يجب حساب عدد ساعات العمؿ الفعمي مف خلبؿ ضرب أياـ العمؿ الفعمي في عدد جر محدد بالساعاتنقكـ بحساب أجكر العمؿ الفعمي )لاف الأ .3

 .كيضرب الناتج في اجر الساعة الكاحدة( 8كفي ىذا السؤاؿ تساكم 
ة اع% مف معدؿ اجر الس150ؤاؿ = لبؿ ضرب ساعات العمؿ الإضافي في معدؿ اجر ساعة العمؿ الإضافي )في ىذا السقكـ بحساب اجر العمؿ الإضافي مف خن .4

 .الاعتيادية(
 .. نجمع أجكر العمؿ الفعمي مع أجكر العمؿ الإضافي فنحصؿ عمى الاجر الشيرم لمعامؿ5

 

 (:3حل مثال )
 .نقكـ بتصميـ الجدكؿ عمى كرقة اكسؿ. 1

 A  B C D E F G H I J 
معدل اجر  السم 1

 الساعة
أيام العطل 

 الرسمية
ايام 

 الجازات 
ايام 
 الغياب

ساعات العمل  
 الضافية

أجور العمل  ايام العمل الفعمي
 الفعمي

اجور ساعات العمل 
 الضافية

 الجر الشيري

 C2-D2-E2 =G2*8*B2 =F2*B2*150% =I2+H2-30= 10   0 2 6 4000 محمد 2
 C3-D3-E3 =G3*8*B3 =F3*B3*150% =I3+H3-30= 16 2 1 6 5000 خميؿ  3
 C4-D4-E4 =G4*8*B4 =F4*B4*150% =I4+H4-30= 20 0 3 6 4500 عمر 4
 C5-D5-E5 =G5*8*B5 =F5*B5*150% =I5+H5-30= 17 1 1 6 5000 سالـ 5
 SUM(G2:G5) =SUM(H2:H5) =SUM(I2:I5) =SUM(J2:J5)= الإجمالي 6
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 .أياـ الاجازات كالعطؿ الرسمية كالغياب( –نقكـ بحساب اياـ العمؿ الفعمي في عمكد خاص )أياـ الغمؿ الفعمي = عدد أياـ الشير  .2
اليكمية العمؿ الفعمي في عدد ساعات العمؿ نقكـ بحساب أجكر العمؿ الفعمي )لاف الاجر محدد بالساعات يجب حساب عدد ساعات العمؿ الفعمي مف خلبؿ ضرب أياـ  .3

 .كيضرب الناتج في اجر الساعة الكاحدة( 8كفي ىذا السؤاؿ تساكم 
ة في معدؿ اجر الساعة أياـ العطؿ ساب أجكر العمؿ في أياـ الايجازات كالعطؿ الرسمية عف طريؽ ضرب اباـ العطؿ كالاجازات في عدد ساعات العمؿ اليكمي. نقكـ بح4

 .اجر الساعة الاعتيادم( % مف50زات )في ىذا السؤاؿ تساكم كالايجا
ة ع% مف معدؿ اجر السا200لبؿ ضرب ساعات العمؿ الإضافي في معدؿ اجر ساعة العمؿ الإضافي )في ىذا السؤاؿ = خنقكـ بحساب اجر العمؿ الإضافي مف  .5

 .الاعتيادية(
 .نجمع أجكر العمؿ الفعمي مع  أجكر العمؿ الإضافي مع أجكر العمؿ أياـ العطؿ كالايجازات فنحصؿ عمى الاجر الشيرم لمعامؿ. 6

 A B C D E F G H I J K L 

 السم 1
معدل 
اجر 
 الساعة

أيام 
العطل 
 الرسمية

ايام 
 الجازات

ايام 
 الغياب

ساعات 
العمل 
 الضافية

أيام الجازات  ايام العمل الفعمي
 والعطل الرسمية

أجور العمل 
 الفعمي

أجور الساعات 
 الضافية

جازات أجور الإ
 الجر الشيري والعطل الرسمية

 15 1 2 5 2500 احمد 2
=30-C2-D2-

E2 =C2+D2 =G2*8*B2 =F2*B2*2 =H2*8*B2/2 =i2+J2+K2 

 12 0 1 5 3000 جميؿ 3
=30-C3-D3-

E3 =C3+D3 =G3*8*B3 =F3*B3*2 =H3*8*B3/2 =i3+J3+K3 

 15 2 0 5 2000 خالد 4
=30-C4-D4-

E4 =C4+D4 =G4*8*B4 =F4*B4*2 =H4*8*B4/2 =i4+J4+K4 

 C5-D5-=C5+D5 =G5*8*B5 =F5*B5*2 =H5*8*B5/2 =i5+J5+K5-30= 20 1 0 5 2500 حسف 5
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E5 
 SUM(G2:G5) =SUM(H2:H5) =SUM(i2:i5) =SUM(J2:J5) =SUM(K2:K5 =SUM(L2:L5)= الإجمالي 6


